

# 数智SHOW

科技前沿  
数联未来  
智享生活



## 买手机“不翻车” 去哪儿省钱还靠谱?

郑州联通  
中原路营业厅

### 通信运营商 优势在于融合

“这几年每次换手机,我都会来营业厅看看,手机质量有保障,而且还能额外享受一些优惠。”在郑州联通中原路营业厅,正在把玩荣耀100的陈先生说,他的手机屏幕摔碎了,趁着春节打算送给自己一个新年礼物。

在营业厅购买手机,最大的优势就是融合。在朋友圈有着手机达人之称的赖黎明说:“运营商在购机方面经常会推出一些优惠活动,与手机套餐绑定融合之后,手机价格会直接下降一部分,甚至还有免费用宽带的活动,非常划算。”

如其所言,在郑州联通中原路营业厅,一工作人员向我们介绍,选择139元的5G套餐,并承诺使用3年,手机价格即可得到相应的优惠,而且可以获得一条千兆的光纤宽带。“如果觉得手机套餐里的语音和流量用不完,也可以办张副卡,让家人一起共享使用。”

在走访中我们还了解到,郑州移动目前在购机方面推出的是“超值福袋”活动。“办理30元档的生



中原路小米直营店

活福袋,预存599元话费,就能获得599元的购机直降优惠,可享连续12个月每月2GB终端流量、连续36个月每月8GB社区流量。此外在约定期内,每月还能享受4张10元的商超券。”郑州移动市场部相关负责人表示,预存的599元话费,包含139元自由话费、360元分摊话费及100元的手机宝碎屏险,分摊话费将在一年之内全部返还给客户。

### 官方直营店、授权店 品质有保障

如今,手机厂商的官方直营店、授权店,抑或是智能生活馆越来越多,在一些大型的品牌官方店铺中,智能手机只是销售的一部分,其品牌下的其他产品也都在进行着展示,甚至打造出了智能生活的场景。

在位于中原路上的小米官方直营店中,虽然店铺不大,但产品却琳琅满目,除了中间位置的手机站台,在四周墙面的展柜或者墙面附近位置,分类展示着无线路由器、智能摄像头、智能台灯、空调以及电视等。“我们可以为客户出具一站式的设计,包含网络类、生活类等场景。”直营店中的销售顾问介绍说,“这样的优势在于,消费者可以通过一个App控制家中的多个产品,而且售后会非常方便。”

### 线上平台选官方旗舰店 能及时购买尝鲜

“这两年我用的电子产品都是在京东购买的,质量也不错,都是官方正品。”作为一名科技控,杨超喜欢在线上平台购置笔记本电脑、智能手机等电子产品,他认为线上选购方便快捷,在家里就能完成比价、选购等一系列操作,只需等待收货即可。

对于智能手机来说,线上选购平台也比较多,除了手机品牌官方网站,京东、淘宝、天猫、苏宁等线上商城也都有大量的智能手机在售。杨超说:“相比较而言,在官网购买手机是最有保障的,不会买到假货,而且很多新发布的机型也可以在官网进行预约,能及时购买尝鲜,对于热销机型来说,官网也不会加价,唯一需要注意的问题就是物流和发货的问题,有可能会稍慢一些。”

“对于京东、淘宝、天猫等线上商城,在‘双11’‘双12’‘6·18’等节点都会有一些促销活动,手机价

“手机厂商的直营店或者授权店基本上只卖自家产品,所售商品都是正品,且质量有保障,但议价空间较小,除了厂商或者店铺推出的优惠活动,没有多少讨价还价的空间,但他们会有一些赠品。”前不久,刚在直营店购买了小米折叠屏手机的张春猛说。

“目前,除了官方直营店和授权店,线下实体手机店还有通讯大世界,以及迪信通、中州通讯等手机卖场。其中,在通讯大世界购机需注意甄别,防止买到翻新机或水货,在迪信通及中州通讯之类的卖场,质量相对有保障,而且可以一站式体验多个品牌的机型,挑选余地大。”赖黎明说。

格相对于官网和实体店更有优势。”杨超说,线上商城有很多第三方平台商家,相同配置的机型,价格有的会比官方渠道便宜很多,“大家一定要擦亮双眼,别被商家‘偷龙转凤’,在线上商城购买手机时尽量选择官方旗舰店店铺,质量会更有保障。”

郑州市消费者协会有关负责人提醒,消费者在购买手机时要多选择有正规授权、经营规模较大、信誉等级较高、信誉服务保障强的商店进行消费,确定购机后,要查看新机外观,仔细查看外包装是否完整,有无破损,机身有无划痕,屏幕有无坏点等,还要检查性能,确保音量、拍照、录音、图库等基础功能可正常运行。同时,要核对“三包”凭证、购买发票、入网许可证是否齐全,注意收集保管相关消费凭证。

正观新闻·郑州晚报记者 李冬生 文/图

岁末年初,手机品牌纷纷发布新品,消费者也开始摩拳擦掌,准备在新年给自己或者家人送上一份手机大礼。作为一个上千元甚至数千元的物品,大家自然希望买到的是品质俱佳的手机。如今,购机渠道五花八门,为了“不翻车”,我们应该去哪些渠道购买手机呢?这些渠道又有哪些优势和劣势呢?记者为你打探了这些地方。

### 数智小课堂

#### 骚扰电话咋防范,教你一招

推销、中介、贷款……如今,各种各样的骚扰电话层出不穷,让人无比头疼,甚至还有一些来路不明的境外来电,隐形中增加了境外电信诈骗的风险。如果大家没有接收境外来电的需求,不妨试试下边的操作,既可以减少骚扰电话的数量,还可以在在一定程度上规避境外电信诈骗。值得一提的是,这些都是免费服务。

**移动用户:**拨打10086转人工服务开启国际及港澳台号段拦截,或发送短信“KTFSR”到10086,或关注“中国移动高频骚扰电话防护”微信公众号—业务设置—骚扰拦截设置—绑定手机号—拦截分类—国际及港澳台号段拦截—开启防护—操作成功—收到“高频骚扰电话拦截业务”已成功开通短信。

**联通用户:**拨打10010转人工服务开启国际电话拦截,或关注“智慧沃服务”微信公众号—手机管家—收到“手机管家基础版”开通短信。

**电信用户:**拨打10000转人工服务开启国际长途拦截,或关注“天翼防骚扰”微信公众号—业务设置—智能拦截设置—本机号码一键登录—立即开通—开通成功—立即体验—智能拦截—开启国际长途拦截—收到“天翼防骚扰服务提醒”短信。